



宁波飞布达佩斯航班准备起飞。记者 范洪 摄

宁波至布达佩斯 第100次起飞

昨天中午12点32分,随着飞往匈牙利布达佩斯的FM897航班在跑道尽头顺利起飞,宁波栎社国际机场首条正班洲际客运航线,迎来了自己的第100次起飞。

宁波—布达佩斯航线开通近一年里,近3万人次旅客通过这条航线往返两地,也由此架起了一座从东海之滨到多瑙河畔的空中丝路之桥。

1 两国两地,越走越近

去年6月19日,宁波机场正式开通直飞布达佩斯国际航线,由中国东航旗下上海航空执飞,这也是宁波机场史上第一条正班洲际客运航线。

目前,该航线已实现每周2班固定运营,并采用能搭乘265名乘客的波音787宽体大客机执飞,从宁波到布达佩斯全程仅需12小时。

根据宁波机场边防检查站的统计数字,航班开通以来,已有近3万人次旅客通过该航线往返于中匈之间,这条航线也成为浙江省内及长三角地区与欧洲国家联系的一条重要通道。

今年是中匈建交75周年,两国将建立中匈新时代全天候全面战略伙伴关系。而一年3万人次的彼此往来,能让两国两地间擦出怎样的火花?

就在几天前,智慧匈牙利农业科技项目路演在上海成功举行。

本次活动由匈牙利驻华大使馆、匈牙利驻上海总领馆与宁波—中东欧国际产业园联合主办。

这是今年中匈两国领导人会见后,匈牙利官方选派的第一个农业科技代表团访华,旨在中匈建交75周年之际,加强两国在科技领域的交流与合作。

相关人士表示,2021年起,宁波与匈牙利驻华大使馆共同举办“智慧匈牙利”系列活动,至今已有40余个匈牙利科技项目与宁波进行了对接交流,以VRpark为代表的匈牙利科技企业正落地宁波发展。

而更加便捷的交通出行,无疑为两国两地的人员流动提供了更多机会。



旅客正在登机。记者 范洪 摄

2 双边贸易额5年翻了一番

今年3月14日起,中国正式对包括匈牙利在内的6个国家持普通护照人员试行免签政策。

目前,持匈牙利普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友和过境不超过15天,都可免签入境。两地间的人员往来也更为频繁。

而早在2015年11月,宁波机场就与布达佩斯机场签署合作备忘录,双方结为“姊妹机场”,两地机场客、货运领域在市场开拓、航线谋划、人员交流等方面实现全面合作。

次年6月,宁波机场首次开通飞布达佩斯客运包机。当年“宁波百团千人游中东欧”活动拉开帷幕,宁波掀起了前往中东欧的旅游热潮。

2021年5月,搭载抗疫及生活物资以及跨境电商货物的宁波往返布达佩斯“客改货”起航,这也是宁波机场首条直达中东欧国家城市的货运航线。

2022年7月,搭载着36名宁波外贸人的中国首架涉外商务往返包机,从宁波直飞布达佩斯。可以说,在那个特殊时期,是宁波人打响了全国出境稳外贸的“第一枪”。更是在两国两地的交流史上书写了浓墨重彩的一笔。

在双方共同努力下,2023年宁波与匈牙利贸易总额超过5亿美元,是5年前的近2倍。

3 眼下宁波飞布达佩斯很划算

内人士表示,宁波直飞布达佩斯正班航线的开通,不仅促进了两国两地经济、人文方面的交流,浙江甚至长三角地区旅客赴欧洲的商务、旅游观光出行,都可以把宁波作为出发地的首选。

而布达佩斯作为中东欧的门户,前往欧洲任意一个城市也非常便捷。

宁波机场相关人士表示,随着旅游旺季的到来,在这条航线的加持下,如今从宁波出发赴匈牙利及其他欧洲国家旅行,性价比还是比较高的。比如,6月宁波飞布达佩斯单程机票经济舱最低只要2219元,4000元左右的费用就可进行往返。

如果选择游览布达佩斯一地,选择三日速览或四日畅游都是不错的选择。此外,匈牙利是申根签约国,只要有申根签,就可以入境。中国游客办理赴匈牙利申根旅游签证,可获得有效期不超过6个月、最长停留时间不超过3个月的签证。

河海相望,丝路情长。
黄金走廊,未来可期。

记者 范洪 见习记者 余若凡
通讯员 雨婷 家怡

布达佩斯